

40名小记者畅游紫光科技园

探秘无花果怎样变成果酒, 品尝无花果饮料



▲透过玻璃,小记者观看无花果加工车间。见习记者 赵辉 摄

□记者 李彦慧 赵辉 报道

本报1月15日讯 “哇,好香的

酒味!”12日上午,本报小记者体验团走进威海紫光生物科技开发有限公司和威海紫光科技园,参观

保健品怎么生产,学习无花果酒如何酿造,品尝无花果饮料……40名小记者大呼过瘾。

12日上午10点,小记者团先到达威海紫光生物科技开发有限公司,参观保健品的生产线。从公司的参观通道一走进压丸车间,小记者们集体发出惊呼。“哇!好壮观!”调皮的小记者王晨瞪大眼睛趴到了车间玻璃上。

在洗粒车间,金黄色的胶囊被小记者形容像“金子”一样。看着胶囊从流水线的机器中一点一点变化,小记者们被深深吸引住了。“胶囊外皮是猪皮制作的,猪皮通过一步步工艺轧成一张大皮,然后切成小条,机器将营养液滴入外皮,然后包裹起来,一个胶囊就做好了。”工作人员详细给大家讲解了保健品胶囊的制作流程,很多家长也被吸引过来。据介绍,威海紫光生物科技开

发有限公司是全国唯一一家将生产线全程让大家参观的保健品公司。“产品的每一步流程,大家都可以亲自来看。”工作人员介绍。

接着,小记者们走进“奈米科技馆”。工作人员首先给大家讲解了什么是“奈米”,接着带大家参观奈米技术制造的保健品样品。“原来奈米只有头发丝的十万分之一呀!”不少小记者把现场学到的知识记到了备好的“采访本”上。

随后,小记者团再次乘坐大巴车到位于崮山的威海紫光科技园。在工作人员的引领下,小记者们走进无花果酒生产车间。“哇,好大的酒味!”刚走进车间的通道,浓浓的果酒香味就小记者们兴奋起来。

“大家都知道,无花果是威海的特产,知道无花果有特别的地方吗?”工作人员给大家讲解,无花果中含有微量元素硒,抗癌、防病、增

强免疫力等功效,而无花果酒正兼备了这些保健作用。随后,公司的水剂车间主任邱丽娟给大家讲解了无花果酒的酿造过程。清洗、低温处理、打浆、发酵、分离、陈酿、过滤澄清……邱丽娟介绍,一瓶无花果酒,至少得半年才能酿好。

仔细听完酿造过程,小记者们发挥其“记者风范”,开始争先恐后地“采访”。“无花果造酒,用不用去皮呀?”“无花果酒和普通的白酒有什么不一样?”“无花果酒有多少度呀?”一个个问题让工作人员应接不暇,为了更好地回答小记者的问题,邱丽娟带领大家走进酿造车间,通过实物给大家一步步讲解。

随后,在公司的样品展示室,小记者们品尝了无花果饮料。“甜甜的!好解渴!”“有无花果的味道!”参观了一上午,小记者们尽情享受甜蜜的礼物。

“我要把饮料留给妹妹喝”

12日上午,在体验活动即将结束的时候,清华紫光科技园工作人员免费为每一位小记者赠送一盒无花果饮料。领到饮料的小记者畅快地喝起来。不过,实验小学五年级三班的金政宇同学却一直把饮料原封不动地拿在手中,她说,她要把饮料留给妹妹喝。

“好喝死了!”不少小记者的饮料还没有喝完,却还想再向工作人员索要。不过,金政宇小朋友手拿饮料,不为各种“好喝”声音所动,“我要把饮料留给妹妹喝。”她说。记者询问得知,她的妹妹今年5岁,比她小6岁。平时在家,小

政宇像个小小大人一样照顾着妹妹,“爸妈开店,工作比较忙,下午放学后,我就写作业,完事就陪妹妹玩。”

当被问及为何把饮料留给妹妹时,小政宇马上回答道:“因为她是我的亲妹妹呀!”小妹妹俩平时相互分享好东西,不过妹妹有时也“欺负”小政宇,但是小政宇很少还手。

通过这次体验活动,小政宇了解到一盒饮料是如何生产出来的,听完讲解员讲解,也知道了以后要买绿色无公害的食品,“不乱丢垃圾,不做污染环境的事。”



▲小记者免费领取无花果饮料。见习记者 赵辉 摄

风行'菱智' 风行汽车

菱智 1.6L
全能商务车
黄金小排量 体面大空间

首款1.6L
小排量大空间MPV

超值心动价
5.68
万起

1月26—27日 ‘菱智团购日’
新春超值回馈 威海万达恭候您的光临

风行汽车威海万达专营店

地址:威海市环翠区温泉镇冶口村金蚂蚁汽车城 销售热线:0631-5377567
乳山地址:乳山市青山路北首仇家洼大集南邻 销售热线:0631-6263377
文登地址:文登市米山路西首(西藕湾汽车城) 销售热线:0631-8488898
荣成地址:荣成市南山中路19号 销售热线:0631-3699111

本公司保留最终解释权



有趣的活动

□后峰西小学 尹甜甜

这是我第一次参加小记者团的活动,在老师告诉我这消息的那一刻,我就开始怀着既兴奋又激动,还伴有一丝紧张的心情,期待着这次活动的到来……

活动当天,我早早就准备好了笔和本,来到了威海紫光科技园。参加活动的小记者很多,可看来去,也没有一张我熟悉的面孔,只有和我一起来的同学。

9点半时,在带队老师和讲解员阿姨的带领下,我们走到了11根柱子面前,上面记载了科技馆以前的光辉历史,再往上看,上面有着十个醒目的大字“感恩十五载,因你更精彩”。

在讲解员阿姨的口中,我们知道了这里还生产药品呢!在这里我知道了药丸的生产过程。我们又来到了“纳米生物科技馆”,刚进入这里,我们就被里面的景物所吸引。映入眼帘的是一个超大的地球。再往里走,我看到了很多我不认识的东西,如:纳米粉、纳豆粉、蛋白粉……

接下来,漂亮阿姨带领我们来到了一个有趣的地方——无花果饮料的生产地。我们先来到了展厅,我们惊呆了,里面到处都是用无花果制作的饮料和酒,得有三十几种。如:无花果蒸馏酒、卡利亚那无花果酒、无花果果肉饮料……

我们又看到了无花果饮料的酿造工艺。一、无花果分选。二、清洗杀毒。三、低温处理。四、破碎、发酵。五、分离、陈酿。六、过滤澄清。七、灌装。

通过今天的活动,我既开阔了视野,又懂得了许多生活小常识。我期盼着下次小记者活动的到来!

参观紫光公司记

□高区一小 毕靖洋

今天,我随着齐鲁晚报小记者团的大队伍来到了威海紫光生物科技开发有限公司。一名姓刘的阿姨接待了我们。她带领着我们来到了生产药丸的一号车间。首先,映入眼帘的是一些巨大的现代化的机器,那里的工作人员穿着蓝色的工作服,戴着帽子和口罩只露出两只眼睛聚精会神地盯着那些生产线上的药瓶,仿佛没有察觉到我们的到来。刘阿姨指了指一桶金黄色的药丸,对我们说:“同学们注意了,同学们注意了,那桶是鱼油,一般给老年人服用,改善记忆。”接着我们还看到了许多不同种类的药丸,有:鱼油、磷脂、羊胎、芦荟等。

然后,刘阿姨带着我们来到了硕果汇无花果生产园区。首先,我们看到的是一块不大的无花果树园,因为现在是隆冬季节,所以那几百棵矮矮的树上早已没有了叶子,厚厚的雪盖着那乌黑的泥土。“同学们,你们知道一亩地可以种植多少棵无花果树吗?”刘阿姨笑眯眯地问我们,“不知道。”话音刚落,我们就开始了小声地讨论。“一亩地可以种植104棵无花果树。”“哇!真厉害。”我们不约而同地回答。“大家知道吗,无花果分为很多种,有布兰瑞克、蓬莱柿、绿抗1号等。”刘阿姨又给我们介绍4个无花果的品种。

刘阿姨带着我们来到了二楼展厅。二楼展示了许多介绍奈米的照片,让我们知道了奈米长度单位,它的长度是一根头发的十万分之一。

时间过的真快,一转眼三个小时就不知不觉的过去了,我们坐上大巴车回到家,路上,我想:有时间一定要再去看看。